

一场球赛“点燃”一座城



这是7月22日在株洲市全民健身服务中心篮球馆外拍摄的集市(无人机航拍片)。

□新华社记者 刘芳洲

一场以当地企业职工为参赛主体的群众篮球赛,能有多火?

周末的夜晚,在湖南株洲的“厂际间篮球联赛”,你会找到答案——

上万人在场馆外提前排队;每一次篮球入筐,都会引来“山呼海啸”。赛场之外,单场比赛网络直播观看人次破120万。挤不进场馆的观众,在几块户外大屏下抢占前排,驻足收看直播……

召集了12支来自不同企业的队伍,

球员中有白领,有蓝领,有“00后”产业工人,也有科研博士。这项篮球联赛,是这个夏天市民与篮球的每周之约。从湘江畔、厂区内的露天球场,到体育中心可容纳上万名观众的专业球场,比赛已进行了两个多月。

特意从醴陵赶到株洲的袁涛林是醴陵企联的“忠实粉丝”。开赛前2小时,他就已经在排队入场。“氛围非常好!”袁涛林说,“前面的比赛我都是在手机上观看直播,今天终于可以到现场与

家乡队伍呐喊助威了。”

音乐声中,高科集团拉拉队举起“咱们工人有力量”的灯牌,球员边满逸结束热身,严阵以待。这位前锋球员,身高1米94,出生于1994年,赛场上的他身着94号球衣,已成为不少球迷心中的“明星球员”。虽然在23日晚的第一场比赛中,高科集团以92:112不敌夺冠热门湘钢集团,但篮球对于队员们的意义,已经远超输赢。

边潇逸说:“队员们来自公司不同的部门,经过了两个多月的训练和比赛,团结一心、顽强拼搏,大家的信心和凝聚力有了很大提升。”

作为一座老工业城市,株洲有着浓厚的“厂矿文化”。来自天南海北的学生与工人,在这里挥洒青春,创造了不少工业辉煌。自上世纪六七十年代起,厂区内的各个灯光球场就聚集来自机车厂、冶炼厂、麻纺厂等不同企业的工人,职工在球场上奔跑跳跃,孩子们则在场边玩耍打闹。球场上的那一份拼搏,延续至今。

“我们参赛的很多队员都是工人,以前只在一线生产,现在有机会把大家组合起来比赛,我们感觉特别自豪。”株硬集团队员唐凯说,“最开始株硬的成绩不是很好,但是大家团结、努力,坚持复盘、集训,一路挺进了半决赛。”

当晚的半决赛第二场,株硬集团与

醴陵企联比拼激烈。在上半场,双方各执节奏,你追我赶,比分不相上下;第三节起,醴陵企联凭借过硬的篮下突破与稳健的外线三分,将比分差距拉大至17分,最终醴陵企联以102:89战胜株硬集团,顺利晋级决赛。

“太好看了,喉咙都喊哑了!”比赛结束,一名观众难掩激动的情绪,“我现在还要带孩子到外面的集市去转一转,可以玩的东西有很多。”

场馆之外,高度还原的老株洲地标、工业记忆图片展、群众艺术舞台等一应俱全,或静或动,满足不同群众的需求。全民健身服务中心外围的“神农烟火巷”“神农市集”等集市灯火通明,各类小吃、饮品、特色产品琳琅满目,人群熙熙攘攘,城市的夜晚五光十色。

据初步统计,自该赛事打响以来,株洲市全民健身中心最高日人流量超过21万,日均人流量在7万以上。中国篮球协会主席姚明特意发来视频说,希望篮球运动给大家带来更多的欢乐。

“比赛开打以来,夜市每晚都开,活动每周都有不同。”株洲市天元区副区长、赛事组组长元艳波说,“这项比赛的初心是满足群众的精神文化需求。我们希望参与其中的所有人,都能感受篮球这项运动凝聚的力量与拼搏,收获活力与快乐。”



7月24日,在新西兰奥克兰举行的2023年国际足联女足世界杯小组赛G组比赛中,意大利队以1比0战胜阿根廷队。图为意大利队球员庆祝胜利。

新华社记者 秦朗 摄

世界杯首胜!

菲律宾队爆冷击败新西兰队

新华社新西兰惠灵顿7月25日电(记者 王浩明 韦骅)在25日晚进行的2023年女足世界杯A组第二轮的一场较量中,世界杯新军菲律宾队以1:0击败东道主新西兰队,收获世界杯首胜。

“现在全队的眼泪都在我的眼里,这太让人激动了,你看到新西兰队为自己的首场世界杯胜利等待了多久,她们等了6届世界杯,我们今天就做到了,这太不可思议了。”菲律宾队主帅斯塔伊契奇赛后说。

新西兰队在揭幕战击败挪威队,获得自己在世界杯的首场胜利,而非菲律宾队则败给瑞士队。本场比赛,东道主本想乘胜追击,她们数据统计全面占优,却无奈失望而归。

第24分钟,埃格斯维克右路传中,博尔登高高跃起将球砸向球门,虽然角度并不刁钻,但球力量很大,新西兰队

门将扑了一下,但没有能够阻挡皮球飞进球门。

这个进球如同一颗子弹,让主场球迷心碎。丢球后的新西兰队大举进攻,并创造出了多次得分机会。第69分钟,威尔金森左路底线附近传中,汉德头球顶入远角,但这粒进球被裁判判定越位在先。终场前,亚莱禁区内左侧接队友传球凌空射门,菲律宾门将麦克丹尼尔飞身将球扑出。

随着主裁判终场哨响,菲律宾替补席上的球员和教练冲入场内,与场上的球员拥抱成一团疯狂庆祝,今夜,她们创造了菲律宾足球的历史。

“我们今天统治了比赛,但我们失误太多了,我们对挪威的比赛可没有这么多失误。下一场面对瑞士队,我们要更好地准备,比赛还没有结束。”新西兰队主帅克利姆科娃赛后说。

瑞士队与挪威队互交白卷

A组出线形势扑朔迷离

新华社新西兰汉密尔顿7月25日电(记者 王浩明 韦骅)在25日进行的2023年女足世界杯A组第二轮的一场较量中,瑞士队与挪威队0:0互交白卷。两轮战罢后,A组出线形势仍然扑朔迷离。

首轮比赛瑞士队以2:0击败菲律宾队,而挪威队则以0:1输给东道主新西兰队。此役,挪威队期待反弹,但开场前她们遭遇打击,在首发名单中的头号球星赫格贝里在合影后走向更衣室,随后挪威足协称其腹股沟受伤。

临时顶替赫格贝里上场的豪格在第24分钟险些为挪威队打破僵局,她的头球攻门被瑞士队门将塔尔曼奋力扑出。第31分钟,瑞士队也错过进球良机,茨尔诺戈切维奇禁区内大力抽射,球稍稍高出横梁。

易边再战,第55分钟,豪格禁区内

左侧抽射,再次被塔尔曼侧身扑出。第64分钟,瑞士队前锋巴赫曼前场上演“一条龙”后低射偏出门柱。第75分钟,挪威队前锋汉森禁区前左脚低射,塔尔曼飞身将球扑出,并马上起身再次挡出马阿努姆的传中。

“我们全队都表现很好,挪威队有很多好球员,制造了很多威胁,我的职责就是保持冷静,做出扑救,很高兴能拿到一分。”塔尔曼说。

本组另一场比赛中,菲律宾队“爆冷”以1:0战胜东道主新西兰队。两轮战罢,瑞士队积4分暂列小组榜首,均积3分的新西兰队和菲律宾队并列第二、三位,挪威队积1分垫底。最后一轮比赛,瑞士队将对阵新西兰队,挪威队将对阵菲律宾队,出线形势仍然扑朔迷离。

哥伦比亚女足2:0战胜韩国女足

新华社悉尼7月25日电 2023年女足世界杯25日迎来首轮最后一场比赛,H组的哥伦比亚队以2:0战胜韩国队。

比赛开场后,韩国队发起连续攻势,

但始终未能找到真正的破门良机。凭借点球机会,乌斯梅一蹴而就,帮助哥伦比亚队在第30分钟以1:0取得领先。

第39分钟,哥伦比亚队的18岁小将

琳达·凯塞多在禁区前远射,韩国门将虽然触球,但未能阻止足球弹入身后的球门。哥伦比亚队取得2:0领先优势。

下半场,哥伦比亚队连续在韩国队

门前制造险情,但都未能抓住机会。

H组首轮战罢,德国队以净胜球优势登上榜首,哥伦比亚队位居次席,韩国队和摩洛哥队并列三、四位。

走出失利阴霾 做好迎战准备

新华社澳大利亚阿德莱德7月25日电 25日,中国女足在阿德莱德克罗地亚人体育中心继续训练,以备战2023年女足世界杯小组赛第二轮对阵海地队的比赛。队长王珊珊表示,首场失利已成过去式,中国队已做好迎战准备。

首场0:1负于丹麦队后,中国女足于7月23日抵达阿德莱德大本营。24日全队放假调整,25日恢复训练。“教练

让我们自己休息一天,出去遛遛,散散心。我的心态还是挺平和的,因为第一场比赛已经过去,我们肯定会重新再来,面对下一个对手。”

王珊珊表示自己经历过三届世界杯,前两届的小组赛首场中国队都是输球,所以说第一场输不见得是坏事,后面两场比赛至关重要。

总结首战,王珊珊表示:“世界杯是

大赛,尤其是第一场,对于每个队伍来说都很看重,所以说肯定先以守为主,你只有不丢球,才有机会赢球。”

谈到失球的教训,王珊珊觉得,队伍还需要在场上加强沟通,“尤其是在比赛快结束时,需要更多人站出来呼应,提醒彼此。”

对于下个对手海地队,王珊珊表示,队伍已做好迎战准备。“我们会根据

海地队的特点和优势作部署,像她们的6号迪奥奈和两个边路都较快,需要防住她们的反击和速度,同时在技战术上,我们会更高要求自己。”她说。

当天的训练,中国队对媒体开放了15分钟,队伍主要以腿部力量训练、三点传球为主。

中国女足将于7月28日在阿德莱德欣德马什球场对阵海地队。

全国山地自行车锦标赛收官 云南队夺四金

新华社杭州7月25日电(记者 胡佳丽)历时两天的“韵味杭州”2023年全国山地自行车锦标赛暨2023年全国青年山地自行车锦标赛25日在淳安界首体育中心山地自行车赛场落幕。

云南队在精英组男子越野赛中表现亮眼,不仅包揽前三,更在前十名中占据七席。雅加达亚运会男子自行车

山地越野赛冠军马皓夺得冠军,袁金伟、龚增武分获第二、三名。

“天气对我们是一个考验,但我对自己还是有信心的,和队友配合拿下前三名很开心,这个冠军我等了很久。”马皓在赛后表示,此次山地越野赛道是他今年参赛以来遇到的最难的一条,雨后湿热的高温天气和湿滑路面使得比赛更具挑战性,

好在赛道设置适合爆发力较强的云南队发挥技术特点,结果也如愿以偿。

“来到平原地区本身对我们是有很大的优势的,赛道没有什么长坡,我属于爆发型选手,十几秒的短坡正好可以摇车摇上去,接着又是下坡路,路线比较适合我。”袁金伟说。

精英组其他比赛中,江苏队魏钱钱

夺得女子越野赛冠军,云南队包揽男、女子越野赛团体和团体接力冠军,河北队晏广东和江苏队魏钱钱分获男、女子淘汰越野赛冠军。

青年组方面,贵州队王胜和山东队胥珊珊分获男、女子越野赛冠军,山东队许振男和辽宁队王雯莉分获男、女子淘汰越野赛冠军。

携手创卫人人有责
美好环境个个受益



海东日报社 宣